

POZDRAVI GOSTIJU

I. POZDRAV PREDSTAVNIKA TEOLOGIJE U SPLITU

U ime Teologije u Splitu rado pozdravljam ovdje sabrani skup na ovogodišnjem Teološko-pastoralnom tečaju: uzoritog kard. Franju Kuharića, prisutne nadbiskupe i biskupe, dekana našeg Teološkog fakulteta, cijenjene goste, svećenike, redovnike i redovnice, angažirane vjernike.

Čestitam Teološkom fakultetu u Zagrebu na temi koju je izabrao za ovogodišnji Tečaj. Duh Sveti, koji sve prožima i svime upravlja, vjerujem da je upravljao i ovim izborom.

Radujem se toj temi i svima prisutnima. Imam zato i posebnih razloga.

Od početka povijesti svijeta Duh Životvorac lebdi nad ovom Zemljom i čitavim čovječanstvom.

U svim novim etapama povijesti spasenja Gospodin posebno zahvaća po snazi svoga Duha, kako ćemo zacijelo u više navrata čuti na ovom Tečaju, po snazi koja sve obnavlja i životom dariva, te koja ima snagu i oživjeti. No kao da nam je lakše vjerovati da Bog daje – po svom Duhu – novi život negoli da obnavlja i oživljuje, da daje novo srce i ulijeva novi Duh. Možda je to zbog toga što nas ovo drugo nekako izravno zahvaća i na nas se odnosi s puninom svoje zahtjevnosti.

Iz iste naime povijesti spasenja vidimo da su mnogo i mnogo puta oni koji su bili pozvani da posreduju Duha i da mu otvaraju putove – bili graditelji nasipa i brana djelovanju tog Božjeg Duha i za sebe i za sebi povjerene.

U tom svjetlu, braćo, posebno me veseli vaša prisutnost! Prisutnost svih vas, naših biskupa-pastira, pa prisutnost teologa, svećenika, redovnika i redovnica te angažiranih laika!

Dolazak na ovaj Tečaj svakako znači ujedno i daljnje otvaranje vrata Duhu i želja da se s njim surađuje u oživljavanju i davanju novog života u tom istom Duhu.

Pa sretno bilo svima! Bili svi svjedoci Duha i na ovom skupu i poslije na mjestima gdje nas Duh postavi!

Dr. o. Josip Marčelić

2. POZDRAV PREDSTAVNIKA VRHBOSANSKE KATOLIČKE BOGOSLOVIJE

Upućujem rado pozdrav ovomu cijenjenom skupu klera Crkve u Hrvata u ime Vrhbosanske katoličke bogoslovije iz Sarajeva. Uz pozdrav upućujem i čestitke organizatorima ovog našega godišnjeg okupljanja: Katoličkom bogoslovnom fakultetu na čelu s velikim kancelarom uzoritim gospodinom kard. Kuharićem i Upravi Nadbiskupskoga dječaćkog sjemeništa za besprijeekornu brigu oko naše intelektualne i duhovne izobrazbe, okrepe duše i tijela.

Uz ovaj pozdrav izričem i želju da nas i na ovom Pastoralnom tjednu Duh Božji, koji je Gospodin i Životvorac, nadahne, uputi, prožme i obdari svojim darovima kako bismo ga osjetili

- kad vodi i upravlja svojom Crkvom (sentire ecclesiam);
- kako bismo bili kadri čuti raznolike akorde koje izvodi u orkestru Božjeg naroda - jer puše gdje hoće (sentire in ecclesia);
- kako bismo konačno mogli i suosjećati s Crkvom koja je u hodu i muči se u pronalaženju novih putova (sentire cum ecclesia).

Na ovom Pastoralnom tjednu o Duhu želim obilje toga Duha i ugodnu, bratsku i radnu atmosferu.

Dr. Želimir Puljić

3. POZDRAV PREDSTAVNIKA FRANJEVAČKE BOGOSLOVIJE U MAKARSKOJ

Hvaljen Isus i Marijal

Poštovani sudionici XXVIII. teološko-pastoralnog tjedna, sve vas skupa pozdravljam u ime Franjevačke visoke bogoslovije u Makarskoj i u svoje osobno. Dok vas pozdravljam i s vama se radujem, čestitam organizatoru da je za ovaj Tjedan trajne svećeničke izobrazbe pripremio aktualnu temu o "Duhu Svetom Gospodinu i Životvorcu". Da, "Duh Sveti koji od Oca izlazi" (Iv 15, 26) vodi svoju Crkvu i oživljava povijest čovječanstva. I, čini se, da Crkva danas živi svoje novo "duhovsko" vrijeme.

Sama glava otajstvenog tijela - Crkve, Isus Krist, začet je po Duhu Svetom u utrobi Bogorodice Marije, kojoj je i posvećena ova godina. Osjenjena Duhom Svetim rađa životom Isusom Kristom, a Crkva oživljena Duhom Svetim rađa kršćane, koji jedino u Duhu Svetom mogu priznati Krista Gospodinom.

Kao što je Duh Sveti oživljavao II. vatikanski sabor, tako oživljava i posaborsko vrijeme. Bogoslovna literatura nakon II. vatikanskog sabora prožeta je prisutnošću Duha Svetoga. Duh Sveti oživljava, ujedinjuje i ispunja Crkvu Božju.

I crkveni Zakonik na više mjesta naglašava ulogu Duha Svetoga: po sakramentu potvrde kršćani su obogaćeni darom Duha Svetoga i savršenije povezani s Crkvom (kan. 879); potaknuti Duhom Svetim i katekumeni su vezani s Crkvom (kan. 206 § 1); snagom Duha Svetoga biskupi su nasljednici apostola (kan. 375 § 1); Krist je povjerio Crkvi depozit vjere koju ona čuva i vjerno je

izlaže vođena Duhom Svetim (kan. 747); Crkva, i mjesna i ostale crkvene zajednice, okuplja se snagom Duha Svetoga (kan. 369); snagom Duha Svetoga pojedini se vjernici posvećuju redovničkom staležu (kan. 573).

Eto, poštovani sudionici Teološko-pastoralnog tjedna, dok vas pozdravljam, želim da Duh Sveti životvorac bude prisutan i ovdje dok proučavamo i raspravljamo o "Duhu Svetom Životvorcu", kako bi se učvrstili u vjeri u Duha Svetoga i postali "sveti", tj. ispunjeni Duhom Božjim, u punom smislu te riječi. Hvala!

Dr. Jure Brkan

4. POZDRAV PREDSTAVNIKA VISOKE BOGOSLOVNE ŠKOLE U ĐAKOVU

U ime Visoke bogoslovne škole u Đakovu pozdravljam ovaj ugledni skup teološko-pastoralnih djelatnika naše domovinske Crkve.

Teološko-pastoralni tjedan je – osluškujući bilo Crkve – uvijek znao osjetiti aktualni trenutak kršćanskog života. Tema ovogodišnjeg Tjedna DUH SVETI GOSPODIN I ŽIVOTVORAC želi nas uvesti u krvotok života Crkve, u događaj evanđelja danas.

"Fiunt non nascuntur christiani" osjetio je već veliki Tertulijan na samom izvoru kršćanstva. Biti kršćanin zapravo znači postajati kršćaninom. Biti Crkva znači dugotrajan proces, doživotni proces stalnog rasta u spoznaji i ljubavi Kristovoj. Duh Životvorac nas vodi u ovom procesu postajanja, on nas *uvijek više* s Gospodinom i međusobno povezuje. Kršćanska zajednica, Crkva, zamišljiva je i moguća samo kao zajednica u Duhu Svetome (1 Kor 12, 11).

Duh prisutan i djelotvoran u suvremenoj Crkvi želi – danas je to tako opipljivo – novi duhovski preporod. U tome mu – i nama – želi pomoći i ovogodišnji Tjedan.

Tertulijan je za kršćanina rekao da je "tijelo, duša i Duh Sveti". Mislim da bismo to mogli malo okrenuti. Duh Sveti nije samo On nego On i mi, kršćani, Crkva. Neka zato naša razmišljanja budu posvećena Duhu i nama u njemu.

Duh Kristov i Očev pomogao nam da se s ovog susreta vratimo obogaćeni novim spoznajama o Bogu, evanđelju, Crkvi, sebi i svijetu kojemu smo poslani da mu u Duhu Svetom budemo obnovitelji.

Dr. Andrija Šuljak, rektor VBŠ

5. POZDRAV PREDSTAVNIKA FILOZOFSKO-TEOLOŠKOG INSTITUTA DRUŽBE ISUSOVE U ZAGREBU

U ime Filozofsko-teološkog instituta Družbe Isusove u Zagrebu srdačno pozdravljam priređivače, predavače i sve sudionike cijenjenog Teološko-pastoralnog tjedna, okupljene pod temom: "Duh Sveti: Gospodin i životvorac".

Ovi dani studija, prožimani molitvom u zajedništvu s Majkom Otkupiteljicom, neka učine da u nama provru sva vrela mudrosti i umnosti.

Mir i radost u Duhu Svetom svim sudionicima želi o. dr. Valentin Požaić

6. POZDRAV PREDSTAVNIKA PRAVOSLAVNOG MITROPOLITA ZAGREBAČKO-LJUBLJANSKOG

Pravoslavni mitropolit zagrebačko-ljubljanski gospodin Jovan stavio mi je u dužnost da ga zastupam i u njegovo ime danas pozdravim ovaj ugledni skup sestrijske Rimokatoličke crkve. Zahvaljujemo gospodinu dekanu Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Zagrebu na pozivu da prisustvujemo ovom Pastoralno-teološkom tečaju.

Pozdravljam s izrazima poštovanja preuzvišenu gospodu i oce nadbiskupe i biskupe, na čelu sa eminencijom kardinalom Franjom Kuharićem; zatim pozdravljam njegovu ekscelenciju nadbiskupa Montalva, pronuncija Apostolske Stolice, profesore svih visokih teoloških učilišta, predstojnike redovničkih zajednica i svu braću svećenike oba reda.

Ovogodišnja centralna tema Tečaja od velikog je značenja i interesa za hrišćansku misao uopšte i sve ono što će ovih dana ovdje biti o tome rečeno – s biblijskog, filozofskog i psihološkog, s eklesiološkog i kristološkog, te povijesnog, liturgijskog i pastoralnog vidika – predstavljat će nesumnjivo značajan korak u razvoju teologije na ovom našem prostoru.

U Marijanskoj godini, koju je proglasila vaša Sveta Crkva, želimo molitvenim zastupništvom Svete Bogorodice Djeve Marije obilje blagodatni Duha Božjega za ukupno vaše djelovanje i rast u pobožnosti, da se proslavi Trojedini Bog: Otac, Sin i Duh Sveti!

Protojerej
Jovan Nikolić, arhijerejski
namjesnik zagrebački